

# 特朗普反悔? 其实没变

确定出席世界经济论坛、同意“有条件”重返《巴黎协定》、愿意视“合适时机和条件”与朝鲜对话……美国总统唐纳德·特朗普近来举动频频。

这些举动,异于先前政策,是否表明特朗普“回心转意”?专家推断,其实没有变。这名美国总统依然奉行“美国优先”,希望实现美国利益最大化,投入最小化。

## 【全球化与“美国优先”】

自前年竞选总统以来,特朗普多次批评全球化“不公平”、占美国“便宜”。他就任总统将近一年来,美国退出多个多边组织和国际协定,包括应对气候变化的《巴黎协定》。

所以,白宫9日确认总统将出席瑞士达沃斯世界经济论坛,特朗普10日谈及美国可能重返《巴黎协定》,让不少人啼嘘“没想到”。

值得注意的是,白宫发言人说,总统出席世界经济论坛,目的是“向全球各国领导人介绍‘美国优先’政策议程”;同样,就重返《巴黎协定》,特朗普强调有“前提”,即遵从美国的意愿,重新达成“公平”的协议。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明、中国现代国际关系研究院美国所学者孙成昊认定,特朗普对全球化的态度没有实质性改变。

依照他们的判断,现任美国政府的外交政策并非绝对的“孤立主义”或简单的“反全球化”;特朗普着眼于“让美国利益最大化的全球化”,实质仍是“美国优先”。

## 【多边舞台与“美国存在”】

“就《巴黎协定》,特朗普的话延续了他去年宣布退出时的理由,只是用相对积极的表述‘反过来’又说了一遍,”刁大明解释,“特朗普向全世界‘喊话’的目的,首先还是要求各国更多关注美



1月10日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普在和朔尔茨首相、贝尔格(左)和法国总理菲利普(右)会面时讲话。新华社发(刘平摄)

国利益。”

涉及达沃斯世界经济论坛,即以全球合作为主题的国际交流场合,刁大明说,“特朗普出席活动毫无成本,却保持了美国的存在。他不排斥为宣扬‘美国优先’而出现在更多场合,以保持美国在世界舞台上的主导地位。”

论及特朗普治下美国与朝鲜对话的可能性,孙成昊认为,朝鲜半岛局势与世界经济论坛和《巴黎协定》几乎没有关联。暨南大学国际关系学院教授陈定定认同,即这些事件相对孤立,尤其是朝鲜半岛局势,一次表态无法说明趋势性改变。

刁大明说,随着平昌冬季奥运会临近,朝鲜半岛局势迎来难得机遇,特朗普“顺水推舟”,但所谓“极限施压”策略并无改变。

## 【深度交织与“美国独行”】

今年达沃斯论坛定于23日至26日举行,主题是“在分化的世界中加强合作”。德新社报道,论坛主题与

现任美国政府偏向贸易保护主义以及环境和安全领域政策调整形成反差。

全球化时代,各国利益深度交织之际,部分国家和地区贸易保护主义和孤立主义抬头。针对逆全球化思潮,达沃斯论坛组织者曾在官网上发出警告:只寻求本国利益的政治主张呈现“死灰复燃”之势。

刁大明说,“美国优先”其实与全球化进程在某些方面不冲突,“只不过特朗普希望实现的是美国利益最大化、投入最小化”。

“特朗普对美国经济等方面所作调整有两大症结,首先是这种调整与全球发展步伐‘不同步’,是‘独行’式调整,”刁大明指出,“其次,他希望重现美国‘一家独大’式的繁荣,调整目标定得过高。”

“时代不同了,这种调整注定有弊病,”他说,“美国频频‘退群’无法终止全球化潮流。”

(郑昊宁 韩梁 新华社专特稿)

## 外星陨石中首次发现水和有机物

新华社电(记者林小春)科学家10日说,他们在两块几乎跟太阳系一样古老的外星陨石中首次同时发现了水和有机物,这为寻找地外生命带来了新希望。

这项研究由英国开放大学行星与太空科学部的陈恺珊博士领导,她之前是美国航天局约翰逊航天中心的研究员,论文发表在新一期美国《科学进展》杂志上。

陈恺珊接受新华社记者邮件采访时介绍,两块陨石收集于1998年,分别名为“扎格”和“莫纳汉斯”,它们不仅化学组成和矿物含量相似,而且都含有蓝宝石颜色的盐粒。这些盐粒均含有液态水,十分罕见。

研究发现,这些盐粒的年龄超过43亿年,与太阳系几乎同龄。除含水外,它们还含有原始而简单的有机物,以及一些由简单有机物合成的物质,包括组成蛋白质的重要生物分子氨基酸。

陈恺珊介绍,盐粒中所含的有机物,与两块陨石本身所含有机物并不相同,这意味着盐粒与两块陨石分别来自不同的小行星。

她说,蓝色盐粒可能来自小行星带中最大的矮行星谷神星,借助水或冰火山爆发离开谷神星,然后降落在两块陨石所属的小行星上。与地球火山喷发熔岩不同,冰火山喷出的物质是水冰以及其他物质混合而成的冰状物。

盐粒仍含有液态水,说明它们在形成后未经受过高温。陈恺珊指出,在盐粒中发现水和有机物并不代表发现生命,但却说明盐粒来自一颗充满水分及有机物的小行星,这对探索生命起源意义重大。

她说,“扎格”和“莫纳汉斯”陨石及其包含的盐粒仿佛能让时间停在43亿年前,给人们提供了一个更深入认识水或冰火山作用的机会,同时也让人们更了解其他星体上有关生命形成的可能化学过程。

## 因一舱门未关 海水倒灌印度核潜艇

整整10个月,印度第一艘自行设计和改造的弹道导弹战略核潜艇“歼敌者”号都无法出航,原因是核潜艇上一扇舱门被人打开却无人发现。

美国《国际财经日报》9日报道,这扇位于左后侧的舱门一直敞开,致使海水倒灌进潜艇推进室。为此,印度海军不得不花费10个月时间,抽出海水并替换大批管道和零件。

《印度教徒报》报道,这些泡过海水的管道为核反应堆的冷却剂输送加压力,如果不替换,可能对船员、潜艇和潜艇设计搭载的核武器造成潜在伤害。潜艇核动力来自轻水反应堆。

印度海军已将事故归咎于“人为错误”。目前“歼敌者”号已恢复正常。

“歼敌者”号造价29亿美元(约合189亿元人民币),2009年7月26日正式下水。“歼敌者”号的前身是俄罗斯“阿库拉”级核潜艇,印度在原来基础上做了多处修改,包括提高潜艇总长,以搭载12枚K-15短程核导弹,或4枚K-4中程核导弹等。

《印度教徒报》报道,“歼敌者”号自改造之初就屡遭波折。其他媒体先前报道,潜艇的核反应堆在达到临界过程中出现故障;由于俄方设计原型与本土改造差异太大,不少问题至今未解决。

(海洋 新华社专特稿)

## 中国禁“洋垃圾” 欧盟拟征“塑料税”

欧洲联盟委员会分管预算事务的委员京特·厄廷格10日说,由于中国禁止“洋垃圾”入境,欧盟打算对塑料包装征税,以减少塑料包装对环境的污染,填补欧盟在英国“脱欧”后的预算缺口。

厄廷格当天在欧盟总部比利时首都布鲁塞尔说,“今年1月1日起,中国关闭塑料废品进口市场,不再对境外塑料废品进行再处理”,欧盟国家塑料垃圾出口受影响,因此欧盟希望通过征税“确保欧洲减少塑料使用”。

厄廷格说,对塑料包装征税的具体

实施细则仍待定,例如,是向消费者还是生产者征税,是否对出于卫生或安全考虑必须使用的塑料包装给予减免,“我们必须找到最佳方案”。

据英国广播公司报道,欧盟委员会在讨论2020年至2026年财政预算时产生这一想法。如果英国按计划于2019年退出欧盟,欧盟预算将面临每年大约120亿欧元的缺口。开征“塑料税”是欧盟增加预算收入的方案之一。

英国每年向中国出口大约50万吨塑料废品,占塑料废品出口总量三分之一。英国回收协会负责人西蒙·埃琳

说,中国“洋垃圾”禁令“对我们是巨大的打击”,“我们长期依靠中国处理塑料废品……自己却没有废品回收市场”。

英国《每日电讯报》报道,英国废品回收行业大佬承认,中国的禁令让他们“不知所措”。英国可能不得不过通过焚烧或填埋的方式处理大部分塑料废品,除非给它们找到“下家”。

这些废品回收企业正寻求让马来西亚、越南等大力发展制造业的东南亚国家“接盘”,但它们目前还“消化”不了如此多的塑料废品。

(陈丹 新华社专特稿)

## 声明公告 0318-2233114

### 声明

▲衡水豪运输有限公司名下车辆冀T55182,冀T32865以上车辆登记证书、行驶证、车牌号、道路运输证,声明作废。  
▲王利,医师资格证书丢失,编号:2013131110133030197302040123,单位:景县人民医院,特此声明。  
▲衡水中盛工程橡胶有限公司,统一社会信用代码:91131101685743906N,公章丢失,声明作废。  
▲桃城区润衡桶装水经销中心,个体工商户营业执照副本丢失,注册号:131102600241323,声明作废。  
▲衡水奇佳货运联运服务有限公司名下车辆冀TL812挂、冀T30668,冀T37818,冀T33069,冀T60506,冀T31590,冀T53076,冀T53228,冀T26569,冀T26081,以上车辆登记证书、行驶证、车牌号、道路运输证,声明作废。

### 声明

▲冀TW985挂:131102015673;冀T35012:131102013741,以上营运证丢失,声明作废。  
▲阜城县蒋坊乡东伊村卫生室,法定代表人:伊荣起,登记号:133031330259,医疗机构执业许可证正、副本丢失,声明作废。  
▲衡水市开发区晓伟卫浴店,注册号:131101600019612,个体工商户营业执照正本不慎丢失,声明作废。  
▲桃城区付永兴名下车辆冀T8391挂,车辆丢失注销,车辆登记证书、行驶证、车牌号、道路运输证、车辆购置税完税证明,声明作废。  
付永兴 2018年1月12日  
▲桃城区陈建勇名下车辆冀T37741(五菱面包),车辆丢失注销,号牌、行驶证、机动车登记证书声明作废,特此声明。  
陈建勇 2018年1月12日  
▲衡水恒利通电气设备商贸有限公司,统一社会信用代码:91131102MA07MMH1X0,发票领用簿丢失,声明作废。

### 减资公告

▲衡水燕山润滑油经贸有限公司,统一社会信用代码:91131102721615099F,经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资金由人民币壹仟万元减少至人民币陆佰伍拾万元整,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告,联系人:李先生,电话:18603181588。

### 注销公告

▲玺途衡水旅游文化发展有限公司,注册号:131101000009857,拟向公司登记机关申请注销登记,公司现已成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。联系人:常保松,电话:13372492862。  
▲衡水瑞鼎化工贸易有限公司,统一社会信用代码:911311010681250539,经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,公司现已成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。联系人:阮连英,电话:13821699860。

## 衡水市公安交通警察支队 关于对道路交通安全违法行为人 送达处罚决定的公告

李盼等4人:你的机动车驾驶证因道路交通安全违法行为被依法扣留后,超过15日无正当理由逾期不接受处理,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十条第二款的规定,我支队已依法作出吊销你机动车驾驶证的行政处罚决定,现予公告送达:

序号	当事人姓名	当事人驾驶证号	档案编号	处罚决定书编号	处罚决定时间
1	李盼	132902198111244000	130900359409	1311002600061510	2018-1-4
2	张艳杰	131182197203160000	131101328306	1311002600061490	2018-1-4
3	夏伟才	133001197804034000	131101424366	1311002600061480	2018-1-4
4	孙六长	133001197109091000	131101440900	1311002600061500	2018-1-4

自公告之日起六十日内,被处罚人可以到我支队领取行政处罚决定书,逾期即视为送达。被处罚人不服处罚决定的,可在领取行政处罚决定书之日起或公告期满后六十日内依法向衡水市公安局申请行政复议,或者在六个月内依法向桃城区人民法院提起行政诉讼。

衡水市公安交通警察支队 2018年1月10日